

Program 2025 pro poskytování dotací na zachování a obnovu kulturních památek z rozpočtu města Brna

Poskytovatel:

Statutární město Brno, IČO 449 92 785, sídlem Dominikánské náměstí 196/1, 602 00 Brno.

Účel programu:

Poskytnutí neinvestičních dotací na úhradu nákladů souvisejících přímo se zachováním nebo obnovou památkové hodnoty a podstaty věci, která je kulturní památkou. Dotaci lze poskytnout na zachování nebo obnovu

- a) nemovitosti zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek ČR, která se nachází na území města Brna, nebo
- b) movité kulturní památky, která je umístěna na veřejně přístupném místě na území města Brna.

Poskytnutí dotace nezakládá automaticky nárok na financování zachování nebo obnovy kulturní památky v dalších letech. Dotace je považována za příspěvek na zachování nebo obnovu kulturní památky, nikoliv za jediný způsob financování prací uvedených v žádosti o dotaci.

Důvod podpory stanoveného účelu:

Na území města Brna je v Ústředním seznamu kulturních památek ČR evidováno množství nemovitostí, z toho 12 národních kulturních památek. Město Brno má zájem na zachování kulturně historických hodnot a na stavební obnově památek, které se na jeho území nacházejí.

Předpokládaný celkový objem finanční prostředků:

Předpokládaný celkový objem finančních prostředků vyčleněných z rozpočtu města Brna na podporu stanoveného účelu je 12 000 000 Kč.

Období, ve kterém lze dotaci využít:

Kalendářní rok 2025.

Lhůta pro podání žádosti:

Od 1.11.2024 do 29.11.2024.

Ve výjimečných případech, hodných zvláštního zřetele/veřejného zájmu, může být poskytnuta žadateli (který mohl podat žádost v rámci vyhlášeného dotačního programu) individuální dotace. Odůvodnění objektivních příčin (tj. proč nepodal řádnou programovou žádost a v čem spočívá důvod zvláštního zřetele/veřejný zájem) musí být srozumitelným a přesvědčivým způsobem uvedeno v žádosti. Z důvodu běhu lhůt lze v orgánech statutárního města Brna projednat pouze žádost o individuální dotaci, která byla podána nejpozději do konce července 2025.

Okruh způsobilých žadatelů:

Žádost o dotaci může podat výlučný vlastník (resp. všichni spoluvlastníci) kulturní památky, přičemž společnou žádost podepisují jednotlivě všichni spoluvlastníci. Žádost může podat rovněž zástupce vlastníka/vlastníků na základě plné moci.

V případě bytového spoluvlastnictví podle občanského zákoníku, týká-li se žádost společných částí domu, žádost za spoluvlastníky může podat společenství vlastníků jednotek. Takovou žádost podepisují všichni oprávnění členové statutárního orgánu (dle výpisu z veřejného rejstříku). K takové žádosti je třeba doložit doklad prokazující, že záměr prací, na které je dotace žádána, byl schválen společenstvím vlastníků postupem, který je v souladu s občanským zákoníkem, resp. stanovami společenství vlastníků.

Dotaci lze poskytnout jen žadateli, který k datu podání žádosti:

- a) není v úpadku,
- b) není proti němu zahájeno insolvenční řízení,
- c) nebylo vůči němu vydáno rozhodnutí o úpadku nebo insolvenční návrh nebyl zamítnut pro nedostatek jeho majetku,
- d) není veden jako dlužník v insolvenčním rejstříku dle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů,
- e) není v likvidaci,
- f) dle jeho znalostí proti němu není veden výkon exekuce,
- g) nemá k datu podání žádosti závazky po lhůtě splatnosti (bezdlužnost) vůči veřejným rozpočtům, tj. rozpočtu statutárního města Brna, tedy městu Brnu, příp. městským částem a příspěvkovým organizacím zřizovaným městem a městskými částmi; ke státnímu rozpočtu, tj. nemá dluh na daních a sociálním či zdravotním pojištění; k dalším poskytovatelům dotací z veřejných rozpočtů,
- h) nemá k datu podání žádosti závazky po lhůtě splatnosti (bezdlužnost) vůči obchodním společnostem se 100 % majetkovou účastí statutárního města Brna.

Bezdlužností se dle výše uvedeného rozumí závazky žadatele:

- které byly řádně vyrovnány,
- kterým bylo, na základě žádosti žadatele, příslušným orgánem/subjektem schváleno posečkání s úhradou,
- které jsou, na základě žádosti žadatele, předmětem povolení úhrady ve splátkách, soudního smíru nebo jiného právního aktu obdobného charakteru,
- jejichž existence je předmětem probíhajícího soudního sporu.

Doložení výše uvedených bodů ad a) – h) proběhne formou čestného prohlášení, které je přílohou žádosti o dotaci dle tohoto dotačního programu.

Dotaci nelze poskytnout žadateli, kterému byla v přechozích třech letech uložena pravomocně pokuta za porušení zájmů státní památkové péče.

Dotace pro podané žádosti lze doporučit až do výše celkového objemu finančních prostředků vyčleněných pro dotace z tohoto dotačního programu.

Podmínky pro poskytnutí dotace:

Žadatel může na každý objekt podat pouze jednu žádost, ve které specifikuje rozsah prací, na které žádá o dotaci.

Dotaci lze poskytnout na základě řádně podané úplné žádosti.

Práce, na které je dotace poskytnuta, musí být prováděny v souladu se závazným stanoviskem k provedení těchto prací, vydaným odborem památkové péče (dále jen „OPP“) MMB podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

Příjemce dotace je povinen umožnit zástupcům OPP MMB, případně zástupcům Krajského úřadu Jihomoravského kraje, průběžně sledovat realizaci obnovy památkové hodnoty a podstaty objektu, na který je poskytována dotace. Tito zástupci jsou oprávněni pořizovat fotografie za účelem dokumentace skutečného stavu prováděných prací.

Příjemce dotace je povinen požádat zástupce OPP MMB a zástupce NPÚ ÚOP v Brně o provedení průběžné kontrolní prohlídky. Dále je povinen požádat zástupce OPP MMB a zástupce NPÚ ÚOP v Brně o provedení závěrečné kontrolní prohlídky realizovaných prací, na které byla poskytnuta dotace tak, aby tato kontrola proběhla před předložením výúčtování.

Žadatelé, jimž byla schválena dotace, poskytnou OPP MMB potřebnou součinnost k uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace.